

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXVI.—Número 7.976

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
FRANQUO CONCENTRADO

Sábado 26 Abril 1924

Calendario americano Hoja del día

Los ojos de las madres

Las lágrimas de esa desenterrada madre, que llora la deshonra de su hijo, traen a nuestra mente la consideración de los difíciel que es ser madre.

Y es que para ser madre no basta querer a los hijos, cosa el cariño de madre, que es el cariño mayor y el que no puede llamarse por otro nombre, porque no tiene comparación con otro cariño alguno. Para ser madre, para ser buena madre, es necesario poseerse algún tanto de ese cariño, o arrancarse, por lo menos, la senda con que tuvo teñir los hijos, para ver al hijo bien, tal cual es, no así como se quiere, que sea, y mojarse y encuadrarse y hacerle como debe de ser, con la reprepción cuando la reprección es posible y puede ser eficaz; con los ruegos, con las lágrimas, o en el cariño, cuando no son posibles ni tienen otros medios.

Que tanto puede una madre que llora.

Dijo el poeta en un lindo madrigal, y es evidente que si la que llora es una madre, el poder debía ser mucho mayor, por empedernido que el corazón del hijo.

Al el dolor por la perdición de un hijo, el de la perdición es aún peor, porque después de esto cosa que no creemos —no irán nunca— se apagando de ese otro dolor más terrible: todavía, de ver desde la gran altura de la locura de la profunda sima del desgano, porque muy grande debe ser la pena que cause el ver a un hijo perdido, pero más grande debe ser todavía el verlo perdido de repente, cuando se le crea la vida y muerte.

Y ese es el caso de muchas veces; eso es el caso de ahora. Todos saben de lo que llevaba una vida depravada, que se juzaba con malas comidas, que gustaba más de lo que podía; todos lo sabían, todos... ¡nos la madre!

Para la madre era todavía el hijo celiaco, el hijo sumiso, el hijo lleno de vicios. Tenía algunos devaneos, pero era devanecos propios de la juventud, porque ha de haber una edad en el hombre en que la sociedad dispone de tener razón, aun siendo un entrañable.

Devaneos de la juventud. Y ¿cuál es el límite que separa a esa devanecos de la perdición? Si es que el límite existe? ¿Es una linea ancha de crimen o es una línea desigual? He aquí la dificultad para los que toleran los devaneos y transienciones, pero lo cierto es que por la pendiente del devaneo se rueda hasta el delito con suya facilidad. Y no uno, ni dos, ni tres, los que siguen esa trayectoria, sino que son cientos.

Pero las madres no lo ven. Algunas madres no lo ven, suponen que sus hijos no son de carne y hueso, como los demás y pueden correr sin resbalar ni rocar por la pendiente del devaneo. Y dista la altura de esa inocencia, con los ojos vendados por el amor, casi de sangre fría, alma del desangro.

Algunas de ellas pue de aplicárselas la Dolorosa que Campañón escribió pensando en las mujeres enamoradas que mujer más enamorada que una madre?

«Qué mal, doctor, le arrebató la vida, Rosaura preguntó con desconsuelo. Muere, dijo el doctor, de una caída ¿Pues de donde cayó? —Cayó del cielo.

Pero ¡ah! que no es falso vivir en el cielo, mejor diríamos en el limbo, mientras se tienen los pies en la tierra. Y mucho menos cuando se tiene a su cuidado un alma que modelar y unos pies que encantar, porque diga lo que diga la ley civil, la misión de las madres lo termina nunca a los veinticinco ni a los treinta.

La misión de las madres no tiene fin. Casí estamos convencidos de que irán a los linderos de la tumba y seguirán viviendo desde la otra vida por la invocación de sus hijos.

Por esos ojos del amor de la madre no deben tener la vergüenza del amor humano, sino a la luz y la iluminación del amor divino.

FERNANDO.

De la Acción Católica en el mundo

LA ASAMBLEA PERIODÍSTICA EN TOLEDO

De nuevo se ha escuchado la voz del Papa en requerimiento de fervorosa actuación favorable a la Fe y en expresivas frases galvanizadoras para cuantos a tan alta misión consagraron su oficio.

—Han solicitado se les nombre para una interinidad, los maestros don Antonio A. Saavedra, don Juan Antonio Márquez y don Juan Palma del Pozo.

—Solicitan se les abone la subvención por diferencias de sueldos, don Luisa de la Torre y doña Carmen Fabra.

—Ha sido nombrado don Antolín Arias de Saavedra y Jacobo, maestro de la tercera escuela de niños número 3, grupo Cervantes de esta capital.

—Organismo de publicidad. Tales son entre otras la divulgación de la liturgia por medio de boletines populares, revistas y aún periódicos que hagan su tema central de asuntos agrarios y obreros, procedimientos para intensificar el avance de la prensa católica, necesidad de retribuir decorosamente el trabajo del escritor; uificación de los organismos establecidos para favorecer a nuestro periodismo.

No faltan pues motivos para esperar que la Asamblea próxima por el número de adhesiones y singularmente por la tenencia práctica en que la autorizada concesionaria se inspira, así como los primeros trabajos que se están realizando habrá de señalar una era memorable en la historia de la acción periodística. Por lo mismo que nuestra Prensa —dice con acertado el «Catedrático» de Toledo— es el propagador principal de todas las obras, que con este sello de fe católico, entienden y aplican al perfeccionamiento de la enseñanza, al fomento de la piedad, al ejercicio de la caridad y a la oportuna intervención en los problemas sociales, ha de tener para los buenos católicos singulares preferencias que será muy conveniente demostrar en esta ocasión.

La multiplicidad de obras católicas sociales que existe actualmente en España, la vitalidad y fecundidad general de sana vocación que se advierte en todo el país y que no solo ha hecho fracasar los intentos perturbadores de los últimos tiempos, sino que ha facilitado el ensayo de un nuevo régimen y tiene por lema fundamental el mantenimiento de orden, a la extensión e influencia de la Prensa Católica se deben en parte principial. ¡Cómo pues, no ayudaría si es la nostra la propia causa! El Congreso de Junio debe de ser jornada de todos, ya que en interés de todos se escriben los periódicos.

—J. POLO BENITO.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se concede un mes de licencia por informe al catedrático del Instituto de Cabra don Eduardo del Palacio.

—Se han reanudado las clases en la escuela de Zafra, desaparecida la epidemia de sarampión, y las de Ponferrada, por reparación de los locales.

—Han solicitado se les nombre para una interinidad, los maestros don Antonio A. Saavedra, don Juan Antonio Márquez y don Juan Palma del Pozo.

—Solicitan se les abone la subvención por diferencias de sueldos, don Luisa de la Torre y doña Carmen Fabra.

—Ha sido nombrado don Antolín Arias de Saavedra y Jacobo, maestro de la tercera escuela de niños número 3, grupo Cervantes de esta capital.

—Organismo de publicidad. Tales son entre otras la divulgación de la liturgia por medio de boletines populares, revistas y aún periódicos que hagan su tema central de asuntos agrarios y obreros, procedimientos para intensificar el avance de la prensa católica, necesidad de retribuir decorosamente el trabajo del escritor; uificación de los organismos establecidos para favorecer a nuestro periodismo.

No faltan pues motivos para esperar que la Asamblea próxima por el número de adhesiones y singularmente por la tenencia práctica en que la autorizada concesionaria se inspira, así como los primeros trabajos que se están realizando habrá de señalar una era memorable en la historia de la acción periodística. Por lo mismo que nuestra Prensa —dice con acertado el «Catedrático» de Toledo— es el propagador principal de todas las obras, que con este sello de fe católico, entienden y aplican al perfeccionamiento de la enseñanza, al fomento de la piedad, al ejercicio de la caridad y a la oportuna intervención en los problemas sociales, ha de tener para los buenos católicos singulares preferencias que será muy conveniente demostrar en esta ocasión.

La multiplicidad de obras católicas sociales que existe actualmente en España, la vitalidad y fecundidad general de sana vocación que se advierte en todo el país y que no solo ha hecho fracasar los intentos perturbadores de los últimos tiempos, sino que ha facilitado el ensayo de un nuevo régimen y tiene por lema fundamental el mantenimiento de orden, a la extensión e influencia de la Prensa Católica se deben en parte principial. ¡Cómo pues, no ayudaría si es la nostra la propia causa! El Congreso de Junio debe de ser jornada de todos, ya que en interés de todos se escriben los periódicos.

—J. POLO BENITO.

—Aquel belísimo ensamblado «Vivere», seis años adiante victoria nesca, sabe vencer pero no aprovechar la victoria, parte escrita para los católicos españoles. El presidente de nuestro «Día de la Prensa», se limita y copia en diversas naciones con excepcionales resultados. Mientras esto ocurre más allá de las fronteras nacionales son los progresos dentro de casa?

Los hechos son por ahora optimistas; el despertar hace algunos años iniciado se acentúa con certeza que en Junio próximo se celebrará en Toledo. Las Juntas diocesanas, empiezan a constituirse; algunas, las de Burgos, Badajoz y Ourense entre otras han afirmado con su entusiasta adhesión, el deseo vehemente de laborar recabando socios e interesando a la opinión católica; al mismo tiempo que nacientes periódicos divulgan el cuestionario del Congreso y Reglamento según el cual ha de regirse, dirigirse a Comités organizados en demanda de noticias a fin de enforzar el ánimo de sus lectores.

Las adhesiones ya recibidas de periódicos en su doble carácter de educación y administración son tan numerosas que bien puede inferirse que no quedará publicación alguna sin dar su nombre y sin poner el grano de arena a la obra iniciada para bien de todos. Entre otros citaremos: «El Debate», «Diario Regional», de Valladolid, «Diario de León», «El Pensamiento Navarro» de Pamplona, «El Correo de Mallorca», «El DEFENSOR DE CÓRDOBA», revista semanal, mensual, y muchas otras publicaciones cuyos nombres a continuación los de los diarios dejamos de citar, porque aspiramos solamente a la crónica de hoy a su fin el sistema consolidador del interés que se advierte.

—DE BAENA

CONFIRMACIA

La ha dado a petición de los señores del Ateneo Popular, el ilustrado joven don Antonio Bermúdez Osorio, en el Teatro Principal el día 23 del corriente, sobre el tema: «La grandeza de Almanza venida».

Otros galardones de artista más pagados y peor comprendidos que pasearon (que así pasen) en el maratón de un desequilibrio horrible; y los hombres de trabajo que consumen su vida fumando en el laboratorio, o en el hospital, y los que sacrifican su salud exponiéndola al contagio por proporcionar un bien social, y los que exprimen sus cerebros, los libran y los que arquillan la lozanía de su juventud en el fondo de una mina.

Es posible que sientan un poco de tristeza y de inquietud ante estos 25.000 pesetas de bemoles.

Cuando el eco de esas jotas y de esas romanzas se extienda por el pequeño pueblo, en la noche del concierto, es posible que vibren con amplitud de sarcasmo sobre las tristes de nuestra pobre tierra.

Pero a juzgar del sarcasmo, no encarnan un cuestionario?

Esa clase de conquista a la española que a los desheredados, a los explotados, a los que después de trabajar nunca obtuvieron más que miseria y compasión, les hará exultar parodiando aquel clásico cuestionario: «en casa no comemos, pero nos divertimos y cantamos la mar».

—DE VIANA

Han salido para Granada, después de haber pasado en esta una temporada, don Pedro de Luque Alcalá y su bondadosa consorte doña Consuelo Hermández Ariza.

—Los deseamos felices viaje. CORRESPONDENCIA

—FONSAZ.

Desde Priego

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En los días del carnaval Camplillo, de este término municipal, ha ocurrido un accidente automovilista.

Los jóvenes Hermenegildo y Rafael López Muñoz, de 20 y 24 años de edad, dueños del automóvil, marchaban de Jén a Cádiz, 1113, y Francisco Muñoz Álvarez, de 23 años, regresaban de Almedinilla ocupando dicho vehículo, y en el kilómetro 48 de la carretera de Monturque a Cádiz, se produjo un accidente automovilístico.

Al hacer el conductor del auto un rápido viraje, monó en un matorral de piedra, volviendo el coche.

Los hermanos López resultaron con erosiones y heridas de carácter leve, y Álvarez con migallamiento en el pecho, de pronóstico reservado.

Al hacer el conductor del auto un rápido viraje, monó en un matorral de piedra, volviendo el coche.

Los hermanos López resultaron con erosiones y heridas de carácter leve, y Álvarez con migallamiento en el pecho, de pronóstico reservado.

Fueron trasladados a esta ciudad, quedando en su domicilio los dos padres e ingresando el hermano en el Hospital. —F. A.

CRÓNICA

Un "gesto" muy español

Cuenta de un famoso aristócrata español que asombró a sus amigos invitándole a un billete de Banco para besar con su luz, no sé qué cosa insignificante que había visto al suelo.

Muy español!

Ahora acaba de publicar la prensa un gesto muy parecido al del «queridísimo» de billetes, un gesto de humor, de prodigalidad, de grandeza completamente fabuloso:

El embajador de un lejano de un pueblo (le un pueblo pequeño, pero que desde ahora será considerado como grande en la historia del arte) ha contratado al simpático tenor Fleita para una orquesta pagando por una sola función la cantidad de 25.000 pesetas.

Venticinco mil pesetas por cantar en una noche unas cuantas romances y valses jotas!

El gesto de ese empresario, y de ese pueblo ha dejado temblitos a los multimillonarios de Norteamérica que turban el prurito de derrochar más dinero que nadie en mudanzas.

—PARA EL PARQUE DE INTENDENCIA.—Harina de 1º, harina de 2º, sal, leña de jaras, cebada, paja para pienso, carbón de cok, carbón vegetal, carne de vaca, su lomo, cebolla, carne, caldo, aceite, leche, lechazo, leña rajada, manteca de vaca, manteca de cerdo, mermelada, pasto para soja, patatas, queso manchego, raciones, setas, sal, tapaica, tocino, tomates en conserva, vino blanco, vino generoso y zanahorias.

—PARA EL HOSPITAL MILITAR.—Aliste vegetal de 1º, aceite vegetal de 2º, azúcar, alicachadas, café, carbón de cok, carbón vegetal, carne de vaca, su lomo, cebolla, carne, caldo, aceite, leche, lechazo, leña rajada, manteca de vaca, manteca de cerdo, mermelada, pasto para soja, patatas, queso manchego, raciones, setas, sal, tapaica, tocino, tomates en conserva, vino blanco, vino generoso y zanahorias.

—GOBIERNO CIVIL

Se ha pasaportado a don Antonio Refina Merales, para Francisco Sánchez Italián.

—Se han expedido licencias de casamiento a don Antonio Expósito Redondo, de Córdoba; don Leopoldo Ruiz Gutiérrez y don José Narváez Herrador, de Belmez; don Manuel Matas Moro, de Fuente Tójar; don Teodoro Padió Luque y D. Juan J. Brizales Reyes de Cabra; don Gregorio Pérez Granados, de Lanjarón; don Antonio Cabrera Perillán, de Villanueva del Río; don Julián Fernández Pacheco, de Rute; don Antonio Rodríguez de la Carlota; don José González Ruiz Ripoll, de Córdoba, y don Daniel Horrillo Sereno, de La Granjuela.

—Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra el envío de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ, se regalará una obsequio.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada diez participantes.

Los participantes deberán remitir la etiqueta que se adjunta.

—REGRESO

Han regresado de Montilla don Rafael Ortiz Sánchez, cura párroco de Santa María, y su virtuosa sobrina doña Luisa Ortiz de Barrocas, en donde han asistido a los funerales de su cuñado y madre, respectivamente, doña Antonia Ruiz Castilla (q. e. p. d.)

Con tan triste motivo le enviamos nuestro más sentido pésame.

—LUIS LEÓN.

Venta

Se venden solares en las Margaritas.—Darán razón, Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba.

MILITARES

Ha marchado a Rute la banda del Regimiento de la R. Ica.

—El teniente de la Guardia civil don Enrique Martín Valenzuela, marchó a Burgos.

—Queda en situación de disponibilidad el comandante de Artillería don José Oruña Conde, por haber sido elegido a sede.</

Con un tiempo espléndido se han celebrado en este pueblo las procesiones de Semana Santa.

La fiesta de Ramos y bendición de las Palmas en nuestra hermosa parroquia revistió la mayor solemnidad.

Tanto á esta como á los Divinos Oficios asistió la ilustre Corporación municipal con su digno alcalde presidente don Rafael Blanco Serrano.

Las cofradías, con sus *pasos*, lujosamente presentados, recorrieron con el mayor orden el itinerario de costumbres.

Los respetables señores don Luis Fernández Trujillo y doña Teresa Díaz, pésan amargo dolor con la pérdida de su preciosa hija Trini, fallecida á la temprana edad de 7 años.

Enviamos á tan desconsolados padres la expresión de nuestro más sentido pésame.

Victima de rápida enfermedad, falleció el pasado domingo la bondadosa señora doña Natividad Alvarez, digna esposa del acomodado industrial de esta plaza don Rafael Moreno.

Descanse en paz su alma y reciban sus restos pésame su desconsolado viudo, hijos y demás familia doliante.

Va despertando gran interés en los aficionados á este deporte el interesante encuentro que tendrá lugar en Córdoba el día 4 de Mayo próximo entre el Sporting Club, primer equipo de esa capital y el Club Deportivo Egabrense.

Ambos equipos alinearán en el Stadium cordobés.

Ha salido para Sevilla nuestro popular y joven alcalde don Rafael Blanco Serrano.—CORRESPONSAL

TRIBUNALES

Jueces para el lunes:

Sección primera, Córdoba, hurtos, contra Rafael Muñoz Cabello. Defensor, el señor Jijo; procurador, el señor Guerrero.

Hijo, 52, estafa, contra Andrés Álvarez Calvento. Defensor, el señor Velasco; procurador, el señor Jiménez.

Sedición segunda, Fuent Obregón, hurto, contra Pablo Tena Aranda y otros. Defensor, el señor Pavón; procurador, el señor Guerrero.

Aguilar, asalto, contra Manuel Gallardo Rivas. Defensor, el señor Cruz; procurador, el señor Usano.

La sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Baena, por los dos, contra Francisco Alcaraz Navas, siendo condenado á 125 pesos de multa.

Baja de Montoro, por estafa contra Luis López Puntar, es abuelo, y en la de Aguilar, por estupro, contra Narciso Carretero Alcalá, también es abuelo.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA.

Precio de cotización del 20 de Abril hasta nuevo aviso.

Vaca, con hueso, kilo 3'84 pesetas, id. sin hueso, 4'96.

Vernera, con hueso, 4'10; id. sin hueso, 5'20.

Macho, 4'80.

Registro del 26 de Abril de 1924.—Semana del 28 de Abril al 3 de Mayo.

MAYORES:

Don Rafael Rodríguez 2, á 3'60 pesetas; don Rafael Enríquez 4, á 3'60; don Rafael Gómez 6, á 3'60; D. Fernando Crespo Hueras 2, á 3'60; don Isidro Barbudo 3, á 3'60; don Francisco Martínez resto, 4, á 3'60.

TERNERAS:

D. Rafael Enriquez 2, á 3'90; don Antonio Martínez 2, á 3'90.

Los precios libres para el entrado

A 3'37, para el ganado vacuno;

á 3'67, para terneras; á 2'27, para lanar y cabrío.

Antonio de la Torre Venzalá

San José Fábrica de com-

mestier y muebles

La Palma Venta de toda

clase de máquinas, maquinaria en

todos los oficios y medidas especiales.

Santa María, 1.—Córdoba

De Sociedad

—Ha marchado á su finca «La Tejera», don Rafael García Hidalgo, acompañado de su digna esposa.

—Ayer estuvo en este capital don Francisco Fernández Trujillo, alcalde de Luque.

—Ha marchado á Ciudad Real, donde pasará unos días, don Francisco Amilán Gómez.

—Se encuentra en Córdoba el excelente rejoneador, don Antonio Gutiérrez.

—Marchó á Sevilla, desde su finca de Moratalaz, el Excmo. Sr. Marqués de Viana.

—Los respetables señores don Luis Fernández Trujillo y doña Teresa Díaz, pésan amargo dolor con la pérdida de su preciosa hija Trini, fallecida á la temprana edad de 7 años.

—Enviamos á tan desconsolados padres la expresión de nuestro más sentido pésame.

Victima de rápida enfermedad, falleció el pasado domingo la bondadosa señora doña Natividad Alvarez, digna esposa del acomodado industrial de esta plaza don Rafael Moreno.

Descanse en paz su alma y reciban sus restos pésame su desconsolado viudo, hijos y demás familia doliante.

Va despertando gran interés en los aficionados á este deporte el interesante encuentro que tendrá lugar en Córdoba el día 4 de Mayo próximo entre el Sporting Club, primer equipo de esa capital y el Club Deportivo Egabrense.

—Ambos equipos alinearán en el Stadium cordobés.

Ha salido para Sevilla nuestro popular y joven alcalde don Rafael Blanco Serrano.—CORRESPONSAL

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

</div

vagó de segunda y subieron a 6, ya estaba esposado y amarrado convenientemente Piqueras.

Sírvales de sal-facón estos declaraciones de los guardias y del mismo reo, filos a fines jefes de las líneas de la guardia civil.

Ha dicho Piqueras, que pasó dos días en Daimiel, tres en Ciudad Real y los restantes en Puerto Llano, hasta el día que fui detenido.

Se rumores mucho; hay varias versiones sobre el trámite de Piqueras, se dice que lo llevaron a Madrid; otros firman que quizás más bien a Córdoba, y ciertamente nada se sabe hasta la hora presente, tras tarde.

Dijo cuenta de lo que ocurría respecto a ello.—MANUEL WILLEN.

Alquiló el auto Donday

Nota oficial

El comandante de Estado Mayor señor Rodas, recibió esta mañana a los periodistas en una de las salas de Capitanía general.

Dijo que el juzgado ha tomado declaración a Donday y Navarrete.

También se ha efectuado la diligencia de presentar delante del juez Miguel Pedrero a Donday, el cual ha reconocido a éste como el individuo que contrató el automóvil.

Por esta parte resulta que por no existir la más pequeña duda, de que Navarrete fué uno de los que penetraron en el coche de Correos.

El interrogatorio de anoche duró hasta las cuatro de la madrugada.

No se ha verificado todavía el reconocimiento por Aguilera, que entregó la carta para que adquiriera la gasolina en Herencia, a Donday, ni el de los choferes que se encontraban en la parada de Atocha el día indicado.

Está tambiénclarificada la participación que tuvo en el delito Navarrete.

Le preguntamos si la preparación fue solamente para robar o también para asesinar, no contestando a esta pregunta el señor Rodas.

Dijo que el Juzgado continúa las peticiones de diligencias y que ésta tarde se verificará un corte entre los detenidos y Donday.

La llegada de Piqueras.

Se espera con ansiedad la llegada de otro de los autores, Piqueras.

Preguntado el señor Rodas si el comandante general señor Molina, había salido a la busca de Piqueras, contestó que lo ignoraba, pero que seguramente su marcha ha sido para cumplir alguna diligencia policial.

Corte

A las cuatro de la madrugada se efectuó un corte entre Donday y Navarrete, guardando e gran reserva de su resultado.

No llega hoy

Existe la creencia de que Piqueras no llegará hoy.

Para las actuaciones es muy necesaria la presencia de este individuo.

El reparto

También hay ya detalles de cómo se llevó a cabo el reparto de lo robado.

Puesto en libertad

El Juzgado militar ha decretado hoy la libertad del oficial de Correos don José Navarro, contra quien no existe ninguna participación en la tragedia.

Mujeres detenidas

Estas madrugadas han sido detenidas dos mujeres complicadas en el asunto. Fueron conducidas a la Dirección general de Seguridad.

Antonio Teruel no fué asesinado

Un periódico de la mañana ha recogido el rumor circulado insistentemente por Madrid de que Antonio Teruel no se suicidó, sino que fué asesinado, pero esta afirmación aparece totalmente desvirtuada por las investigaciones de la Policía y por el hecho de que cuando él llegó al domicilio del asesino, la puerta se encontraba cerrada por dentro y el cuarto de Antonio Teruel también estaba cerrado por el interior, por lo cual era imposible que la comunión que la citada habitación tiene con el techo es tan pequeño, que por ella es completamente imposible que haya pasado un hombre.

El asalto del tren

Se adjudica a Sánchez Navarrete la dirección de que si fué él el que ideó el asalto al tren-expreso de Andalucía, plan que propuso a Honorio Sánchez, y que ambos, de común acuerdo, buscaron la complicidad de Teruel para que se encargase de la dirección del golpe.

Los serenos

Esta mañana fueron llamados por el Director general de Seguridad, los serenos, que prestaban servicio en la calle de Toledo y que gracias a ellos se ha descubierto el horrible crimen,

Las actuaciones de Córdoba

La autoridad superior ha entendido lo contrario del juez de instrucción de Córdoba señor Iglesias Pirat, que mantiene su competencia, y esta madrugada lo ha telegramatizado para que con todo urgencia se le envie todo lo actuado.

Una versión

Se conocen detalles de la declaración de Navarrete, en la que dice que el día que el tren a Avilés se acercó al vagón del correo y dijo: «abre, Ora, que soy yo».

Primero en Teruel y luego Piqueras.

Este propósito chara una partida de cartas y Lozano no quiso.

Piqueras a Madrid

Pueblo Nuevo 26 (5 surc.). En el correo de esta noche, que aquí se convierte en el inicio de Almorchón, se ha conducido para Madrid Francisco Piqueras.

Li acompañan un inspector de policía llegado esta mañana, y varias parejas de la benemérita. WILLEN.

Premio a los serenos

En el vestíbulo del Casino de Madrid se ha colocado un pliego, que inmediatamente se ha cubierto de firmas, y en el que se pide que sean gratificados los serenos Eliseo y Constantino García.

El escrito dice así:

«Los socios que suscriben ruego a la Junta Directiva que, teniendo en cuenta que el servicio de serenos es una institución sostenida por el vecindario de Madrid, muy digna y digna de los mayores elogios, deba recordar el Casino de Madrid a premiar la conducta observada por los reyes Eliseo y Constantino García, por el modo demostrado al indicar a la policía la pista de los autores del crimen del expreso de Andalucía, concediéndoles una gratificación».

Donde ha estado Molina

Parece ser que el Comisario supervisor don Molina ha estado en Daimiel y luego en la finca La Alameda, donde fue sorprendido Honorio Sánchez.

Donde aquí se dirigió a Pueblo Nuevo, para recoger a Piqueras.

Defensor

La familia de Sánchez Navarrete hace gestiones para que el comandante don Aurelio Matilla sea su defensor.

Registro en la internacional

En virtud de la declaración de Honorio Sánchez, la policía ha estado en la posada la Internacional, diciendo a la hermana de éste, que les entregara el paquete que días pasados le dió Honorio en el cual estaban las 6.000 pesetas que le correspondieron y que le fueron entregadas por Navarrete.

La hermana de Honorio dijo que lo había dado a la lavandera con otros efectos viejos.

Entonces regresaron el armario que en su interior se hallaba el paquete.

En casa de la lavandera

Luego fueron a casa de la lavandera, que vive en la calle Extremadura, 118.

Interrogada, manifestó que el paquete lo había tirado al corral.

En el sitio donde señala, se hicieron excavaciones, encontrando varias monedas de diferentes países.

Las pesetas de Donday

En el reparto del dinero le correspondieron a Donday, 3.250 pesetas, con las que se marchó a París.

Allí las perdió en el juego y entonces se presentó en nuestra embajada declarando su culpabilidad, cuando se encontró sin recursos.

En casa de Navarrete

La policía verificó anche un registro en casa de Sánchez Navarrete, con mucho sigilo para que no se enteraran sus pobres padres.

En el fondo de una mesa se encontraron varias láminas amortizadas por valor de 25.000 pesetas, suponiéndose que sean del producto del robo.

Los serenos

Esta mañana fueron llamados por el Director general de Seguridad, los serenos, que prestaban servicio en la calle de Toledo y que gracias a ellos se ha descubierto el horrible crimen,

El Director de fealdad y se creó que se les consideraría alguna recompenza.

A base de narcóticos

En el robo se planeó a base de narcóticos, para lo cual Navarrete llevaba con su memoria el piso situado en la calle Núñez de Arco 4º o falso llamado Juárez, habiendo diferentes experimentos, para ver los efectos que le producía.

Se ha comprobado que lo hizo con varios narcóticos por no dar resultado los primeros.

Algunas versiones

Se conocen detalles de la declaración de Navarrete, en la que dice que el día que el tren a Avilés se acercó al vagón del correo y dijo: «abre, Ora, que soy yo».

Primero en Teruel y luego Piqueras.

Este propósito chara una partida de cartas y Lozano no quiso.

Piqueras a Madrid

Pueblo Nuevo 26 (5 surc.). En el correo de esta noche, que aquí se convierte en el inicio de Almorchón, se ha conducido para Madrid Francisco Piqueras.

Li acompañan un inspector de policía llegado esta mañana, y varias parejas de la benemérita. WILLEN.

Premio a los serenos

En el vestíbulo del Casino de Madrid se ha colocado un pliego, que inmediatamente se ha cubierto de firmas, y en el que se pide que sean gratificados los serenos Eliseo y Constantino García.

El escrito dice así:

«Los socios que suscriben ruego a la Junta Directiva que, teniendo en cuenta que el servicio de serenos es una institución sostenida por el vecindario de Madrid, muy digna y digna de los mayores elogios, deba recordar el Casino de Madrid a premiar la conducta observada por los reyes Eliseo y Constantino García, por el modo demostrado al indicar a la policía la pista de los autores del crimen del expreso de Andalucía, concediéndoles una gratificación».

Donde ha estado Molina

Parece ser que el Comisario supervisor don Molina ha estado en Daimiel y luego en la finca La Alameda, donde fue sorprendido Honorio Sánchez.

Donde aquí se dirigió a Pueblo Nuevo, para recoger a Piqueras.

Defensor

La familia de Sánchez Navarrete hace gestiones para que el comandante don Aurelio Matilla sea su defensor.

Registro en la internacional

En virtud de la declaración de Honorio Sánchez, la policía ha estado en la posada la Internacional, diciendo a la hermana de éste, que les entregara el paquete que días pasados le dió Honorio en el cual estaban las 6.000 pesetas que le correspondieron y que le fueron entregadas por Navarrete.

La hermana de Honorio dijo que lo había dado a la lavandera con otros efectos viejos.

Entonces regresaron el armario que en su interior se hallaba el paquete.

En casa de la lavandera

Luego fueron a casa de la lavandera, que vive en la calle Extremadura, 118.

Interrogada, manifestó que el paquete lo había tirado al corral.

En el sitio donde señala, se hicieron excavaciones, encontrando varias monedas de diferentes países.

Las pesetas de Donday

En el reparto del dinero le correspondieron a Donday, 3.250 pesetas, con las que se marchó a París.

Allí las perdió en el juego y entonces se presentó en nuestra embajada declarando su culpabilidad, cuando se encontró sin recursos.

En casa de Navarrete

La policía verificó anche un registro en casa de Sánchez Navarrete, con mucho sigilo para que no se enteraran sus pobres padres.

En el fondo de una mesa se encontraron varias láminas amortizadas por valor de 25.000 pesetas, suponiéndose que sean del producto del robo.

Los serenos

Esta mañana fueron llamados por el Director general de Seguridad, los serenos, que prestaban servicio en la calle de Toledo y que gracias a ellos se ha descubierto el horrible crimen,

PARA LAS FAMILIAS DE LOZANO Y ORS

El Administrador principal de Cárdenas de esta provincia nos participa que por orden de la Dirección general, ha sido abierta en los negocios de esta principal y estatal de la provincia, una suscripción que le hace el Directorio militar de la cruz del Maestro Agustín.

El motivo de tan mercedada distinción es el haber recopilado en el conocido libro «Manual para el funcionario del Catastro y Guía para el propietario», todas las disposiciones verdaderamente interesantes que integran la completa legislación catastral.

Todos los que pertenezcan a la Junta de la Cruz del Maestro Agustín.

AGRESOR

El Oficinal Alto ha sido detenido el vecino de Cardenchea Mariano Ledesma Venegas, de 26 años, que agredió con una navaja a Avelino Habas Gómez, sin que entre ambos mediara palabra alguna.

BURTO DE CERDOS

En la subienda del corralito denominado «La Horca», de este término, han sido hurtados veinte cerdos de la propiedad de don José Navarro Cerdoba, que lleva en arrendamiento el dicho corralito.

IGNORAR

Se ignora quién haya sido el autor o autores de la sustracción.

DESAPARECIDAS

De la finca «Peñarrubias Alta», demarcación de Ademuz, han desaparecido dos caballerías propias de Pedro Cuadrado Pacheco.

La benemérita praeocia gestiones para averiguar el paradero de aquellas.

MALOS TRATOS

Ha sido detenido Antonio Baena Pérez, vendedor ambulante que maltrató a Sebastiana Castillo Aguilar y su hija Rosa Piri Castillo, causándole a las dos contusiones y erosiones de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafael García Molina, de 47 años; Luis Barranco Díaz, de 48 años por herida de perro en el muslo izquierdo; Sebastiana Castillo Aguilar, de 60 años, de erosiones en la cara y Rosa Piri Castillo, de erosiones y contusiones en la cara y antebrazo.

ADVERTENCIA

Vender a precios baratos artículos malos no representa ventaja para el comprador. Nicolás Guijarro vende como siempre, artículos de las mejores clases, a precios sin competencia. Siempre últimas novedades para señoras y caballeros.

ESCÁNDALO

Ha sido detenido Pilav Guerra Linarejos y Antonio Vila Moreno, que en unión de Pedro Benítez y una tal Gloria, promovieron un fuerte escándalo en la calle de Alcalá, encontrándose en estado de embriaguez, dándose a la fuga los dos últiles.

RAPTO

Han sido denunciados los vecinos de Villanueva de Córdoba Pedro Dueñas Romero, Francisco Dívila Hidalgo, José Matías Ríos, Juan Camino Mohedano y Juan Fernández Rojas, y los de Pedralba y Alcaracejos, Bernal Gómez Mora y Salvador Jurado Tena, por infringir el régimen de carreteras.

</

